

念念不忘好时光

“多彩寒假”主题绘画征文优秀作品展(四)

寒假真美好

在我的热烈期盼中,终于迎来了寒假。在整个寒假期间,我做了很多事,让我的寒假过得快乐又有意义。

第一件事,就是陪好朋友芃芃哥哥过生日。我们两家人在饭店高高兴兴地吃了火锅,然后,爸爸又带着我、哥哥和芃芃在青少年公园玩。做游戏、放鞭炮,真是快乐极了。我第一次学放“窜天猴”,感觉太爽了。不过,我认为,放鞭炮有危险,安全才是最重要的。

第二件事,是回老家南阳。我们一家人去卧龙岗看了精彩的民俗表演,到博物馆看了很多历史文物,还到南阳世界月季大观园游玩,赏花、看表演,我还学会了打气球,一枪打破一个气球,大家都夸我是“神枪手”呢!

第三件事,当然是回老家看望爷爷奶奶啦。我和哥哥给爷爷奶奶拜年,向他们汇报我们的学习成绩,爷爷奶奶给我们发压岁钱,夸赞我们聪明有礼貌。我们还给爷爷过生日,爷爷奶奶吃着蛋糕,脸上笑开了“花”。爷爷奶奶家的阁楼是我们的乐园,在里面,我们可以做各种各样的游戏,其乐无穷。

寒假真美!我把它写出来,装进我的童年,让它永远留在我的记忆里。

金水区文化路第二小学 王康越
辅导老师 何文君

点评:小作者用文字表述了多彩的寒假,语言简练,用词准确,思想丰富,条理清晰,值得点赞。



郑州一中国际航空实验学校 安艺晨

寒假趣事多

赶集

每年放寒假,我都会回奶奶家。奶奶说:“腊八祭灶,新年快到!一进腊月,各种各样的集会就开了,年味儿就浓了。”

我最喜欢赶集。大集上小摊一个接一个,衣裳鞋帽、瓜果蔬菜、鸡鸭牛羊,应有尽有。摊主们的吆喝声、叫卖声,赶集人的吵嚷声、说笑声此起彼伏,好一幅热闹的画卷。

大集上行人如织,妈妈一只手牵着我,另一只手紧紧地攥住弟弟的衣角。突然,一阵诱人的香味飘来,是烤鱿鱼。“妈妈,我想吃。”我拉着妈妈往鱿鱼摊挪动。只见卖铁板鱿鱼的师傅一手抓着一大把鱿鱼串,一手拿着铁铲不停地挤压着鱿鱼串,中途撒一些秘制的调料,反复地翻转和挤压,鱿鱼串在铁板上尽情地旋转、跳跃。一曲完毕,鱿鱼师傅刷上美味的料汁,撒上白芝麻,包好递到我手里。我迫不及待地抽出一串,咬上一口,又鲜又香。再往前走,套圈的、打枪的、抓鱼的……真是

让人目不暇接。弟弟还买了一个蓬松雪白的棉花糖,一勺普通的白糖倒进机器里就变成薄纱一样飘出来,真神奇!妈妈买了一串糖葫芦,她取下顶上的两颗,一颗给弟弟,一颗给我,她笑着说:“这是‘福禄’的魔力,吃到的小朋友来年必定红红火火,幸福安康。”

走着逛着,吃着玩着,我们乘兴而来,尽兴而归,赶集真是太好玩了!

郑州龙门实验学校 方可可
辅导老师 刘真真

点评:小作者在文中用词生动、描写细致入微,让人感受到了年味和热闹的氛围,全文充满了小作者对赶集的热爱和向往。

送爱心水饺 过多彩寒假

今年春节,我过得十分有意义,虽然天气寒冷,但特殊的经历和难忘的事情,我每每想起都觉得热血沸腾。

我的爸爸是一名人民警察,今年除夕晚上恰好值班,我本想和爸爸一起吃饺子、看春晚、放鞭炮,但他说,还有很多和他一样除夕没有回家的叔叔阿姨,大家都需要坚守在岗位上,保障更多的人顺利回家过年。我确实有点失落,但是爸爸说每年除夕,吃饺子是中国人的传统,所以就提议我们在除夕当天去做志愿者送饺子。这个提议,激发了我浓厚的兴趣和热情。

2月9日,农历大年三十,终于盼到了这令人激动的一天,这天早晨6点半我和爸爸妈妈就赶到了郑州火车站广场,和志愿者叔叔阿姨们一起参加“文明河南·温暖新年——温暖回家路”除夕送饺子公益活动,到处跃动的“红马甲”,成为当天最鲜艳,也是最美好的颜色。

天气寒冷,但我们的心里热情似火。志愿者们在厨房忙得热火朝天,有的拆箱包饺子,有的煮饺子,有的盛饺子、装箱,然后,我和大人们再推着车把饺子运送到广场分发给大家,一开始会有些不好意思,后来,我越做越起劲,感觉自己有无穷的力量。

“我一大早没吃饭,带孩子赶车,没想到在车站能吃上热腾腾的饺子,太暖心了!”从郑州去往西安的阿姨端着饺子吃了一个又一个,脸上满是幸福和开心。

“送给我的春联,回到家我就贴门上,这是一年的福气。”耳边又传来激动的声音。

60多岁的环卫工爷爷,老家在滑县,春节期间,他坚守在岗位上,捧着煮好的香喷喷的饺子,他说:“吃饱了,就不想家了!”他还为我们竖起大拇指,这将是难忘的夸赞。

当天,我们一共送出爱心饺子近5000份,新年春联1000套。拿到饺子的叔叔阿姨们脸上都露出开心的笑容,看到他们的笑脸,我的心里也是暖暖的。

以后每年除夕我都会来参加志愿活动,把河南人的爱心和温暖,传递给南来北往的每一个游子。

金水区黄河路第三小学 马铭辰

点评:小作者通过介绍自己在除夕送饺子的经历,让我们看到了南来北往的旅客对志愿者们温暖行为的肯定,看到了新时代好少年的责任与担当,文笔细腻,感情真挚,令人动容。



我的多彩寒假

郑州航空港区实验学校 王雅琪
辅导老师 赵紫薇

新年滑雪记

从我呱呱坠地到现在,我学会了打雪仗,学会了堆雪人,但最令我难忘的是学会滑雪的经历。

去滑雪场,需要步行走大约1.5公里的路,我原本已经走得筋疲力尽了,当听到嬉闹声时,又一下子来了劲头!要滑雪,需要穿很多装备,有滑雪鞋、防水手套、滑雪板和滑雪杖,再高级一些的,还有护膝护肘护臀。

我穿上厚重的滑雪鞋,发现自己好像不会走路了,感觉脚上被绑了一个大铁块儿,双脚不听使唤,踩在地上“咚咚”直响。当我跌跌撞撞来到滑雪场,映入眼帘的是一个60度的大斜坡,坡上满满的都是人,有的蓄势待发,有的正听讲,还有正在侧板飞行。我看到叔叔们滑得那么帅,也想去试试。可是还没开始滑,我就因为不适应滑雪套装,经历了第一次摔倒:我右转去起点时,左脚的滑雪板踩到了右脚的滑雪板上,当我习惯性抬起右脚的时候,我就后悔了,因为右脚还被左脚的滑雪板压着,于是我的两条腿和两块滑雪板像麻花一样扭在了一起,一点儿动弹不得,我赶紧呼叫妈妈帮忙把脚搬开。因为紧张,我把上半身挺

得笔直,差一点就在雪上劈叉,为了能立刻减速,只好一屁股坐在了雪地上。在经历了两次摔倒之后,我渐渐找到了诀窍。要保持身体平衡,就要双腿微微向下弯曲,像斗牛场即将爆发的牛一样,猛地向前冲。当我确认自己已经不会失误之后,就尝试不拿雪杖,没想到,竟然跟蹦极一样刺激,妈妈还说我有种御剑飞行的感觉,简直帅呆了!

快乐的时光总是短暂的,没一会儿,就要返程了。这是我第一次滑雪,它不仅让我体验到了刺激、快乐,更让我学会了坚持练习,以后我也会像这次一样,认真体验每一件事的快乐。

郑州师范学院第二附属小学 洪懿璟
辅导老师 邹媛媛

点评:全文语言流畅,展示了滑雪的全过程,充满了真情实感,对细节的刻画很到位,读者仿佛与小作者一起身临其境,感受滑雪的快乐。

畅游中华五千年

最近,我读了《如果历史是一群喵》这本书,书中记录了中国上下五千年的悠久历史,在阅读的过程中,我仿佛坐上时光飞船,亲身感受了漫长和灿烂的中华文明。

在上古时期,我认识了三皇五帝,见到了炎黄部落战胜了蚩尤部落,知道了炎黄子孙的由来;我还认识了大禹,见到了大禹成功治水,知道了中国第一个朝代是夏朝。

在汉朝,我认识了刘邦,见到了刘邦战胜项羽,知道了现在的汉语、汉字都和西汉有关;我还认识了张骞,见到他出使西域、打通了丝绸之路,知道了现在的黄瓜、小麦、胡萝卜都是从丝绸之路传过来的。

在唐朝,我认识了李世民,见到了玄武门之变,知道了李世民为了当上皇帝,杀死了他的大哥;我还认识了武则天,知道了唐朝是唯一一个出现女皇帝的朝代。

在宋朝,我知道了北宋发明世界上最早的纸币——交子,四大发明中的活字印刷术是毕昇发明的。

在明朝,我认识了朱元璋,知道他为了抵抗北方游牧民族的侵扰,明朝修建了长城,这就是今天的万里长城;我还认识了医学家李时珍,知道了他用一生心血编写了《本草纲目》。

读完这本书后,我不仅增加了历史知识,还感受到中华文明的伟大。我以后会以优秀的历史人物为榜样,认真学习,健康成长,把中国建设得更加美丽富强。

郑州航空港区航路小学 张诗奇
辅导老师 禹金业

点评:小作者以时间为线,讲述了自己通过《如果历史是一群喵》这本书了解到的历史文化知识,段落清晰,主题明确,由此可见确实收获颇丰。

《史记》读后感

“史家之绝唱,无韵之离骚”,这是鲁迅对《史记》的评价。《史记》作为千古佳作,可謂是人人耳熟能详,这个记载着各个朝代兴衰的史册,总能让我手不释卷,里面不仅有一生坎坷的司马迁,还有因得罪罪王刘武而被刺杀的袁盎,也有统一六国的秦始皇。

在我很小的时候,我就对《史记》产生了兴趣,迫不及待地想去翻看那些史册,去看每个英才的传奇故事,每每合上书,回想书中的内容,总能感受到王朝的兴衰。我对历史的兴趣越来越浓,无论走到哪里,看到喜欢的历史书籍就会买回来,认真地读了再读。我喜欢看历史书籍,看得多了发现真相不止一个,要通过总结来探索真正的历史真相。你要问我书架上哪种类型的书最多,我会毫不犹豫地回答:“历史书籍。”

作为我历史知识的启蒙书,在《史记》里我能领略到具有远见卓识的将领和谋臣,他们在司马迁的笔下栩栩如生,每一个

人物都有着传奇的色彩。在我的眼里它已经不是一部普通的史册,更像是一部生动的历史剧,将中国古代的一幕幕场景生动地展现在我的面前,司马迁通过细腻的笔触,让我全方位了解历史,从不同的角度去理解历史,感受历史人物的多面性。

《史记》中让我印象最深刻的是陈平六出奇计中的第一计——离间计,为帮助刘邦铲除项羽这个对手便离间钟离昧,气死亚父(范增),不禁让我感到可惜,亚父就这样退出了历史舞台;看到韩信因遭到李斯的嫉妒而死,我十分生气也不禁感叹,李斯因为自己的荣华富贵而去牺牲同窗同学……

《史记》这部智慧的结晶,这部传奇的巨著,这部蕴含着中国文化历史魅力的书籍值得我们每一个人阅读,“读书百遍,其义自现”,今后让我们读好书,好读书,书读好,插上智慧的翅膀在浩瀚的知识里自由翱翔。

二七区兴华小学 李润泽
辅导老师 王喜霞

点评:可以看出小作者是一个爱读书的孩子,更可贵的是能读中有思,思中有悟,不仅从中学到了知识和道理,还能在情感上得到熏陶和启迪,从而更好地地成长和发展。文章切合主题,行文照应题目,真情实感流诸笔端。思路清晰,层次感强,足见构思之巧妙。



征文啦

书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。一本好书能给人打开一扇新的大门,为我们带来无限的遐想与乐趣,为我们提供源源不断的智慧与精神力量。

亲爱的同学们,你读过什么有趣的好书?书中哪些情节令你印象深刻?它给你带来哪些成长感悟?快快拿起你手中的纸和笔为同学们推荐一下,和大家一起分享吧!

征文主题:书香伴我成长

文字、图画皆可,内容丰富,主题鲜明,题目自拟。优秀稿件将在《郑州教育》专刊、郑州日报客户端和郑育见微微信公众号刊登。

征稿要求:

- 1.发送至《郑州教育》信箱:zzjyzk2016@163.com,文章字数在300-600字之间。
- 2.作品须注明“姓名+学校+班级”,并请辅导老师给予点评。

特别提醒:

请准备一张电子版生活照及150字左右的个人简介随投稿文章一起发送至上述电子邮箱。

